

沈玉琳

in 聯大

同學巧思創意公益



◀ 藝人沈玉琳降臨聯大演講，同學反應熱烈。

圖片提供：荒謬大師沈玉琳 人生琳設限 in 聯大粉絲專頁

【記者陳俞安報導】許多大學生對於做公益這件事情是比較少接觸的，除了捐發票、投零錢外，會再特別去找尋其他管道做公益的同學似乎不多見。聯合大學機械系三年級同學廖彥智和他的工作團隊，三月二十七日舉辦了「人生琳設限 in 聯大」的演講活動，利用邀請沈玉琳來聯大的活動方式募款，並將其部分盈餘捐出，此種由學生自主，而且非用社團模式的募資活動在聯大可以說是次數極少，讓我們一起來了解這個活動背後的小秘密！

廖彥智表示，想舉辦這個活動的契機是非常特別的，去年校慶運動會時，有參與學校的擺攤活動，沒想到意外的熱鬧，因此讓他們對學校與學生參與活動的熱情相當有信心。在某天團隊用擺攤的盈餘辦起慶功宴時，大家聊天中突然冒出一句「我們請沈玉琳演講來辦場聯大首場藝人演講吧！」，當下大家便馬上分工合作了解演講資訊。

廖同學也提到團隊的夥伴們大部分都是大三老屁股了，想藉著辦活動來創造熱血的回憶，另外一方面也是想體驗聯大同學對於參與活動的熱情。會邀請沈玉琳的背後原因是聽到同學們對於其他學校邀請藝人演講只能羨慕，怎麼自己的學校都沒這個機會，便邀請了知名度高、大家也喜歡的沈玉琳來聯大了。此外領票時，還加贈愛心餅乾，讓同學們一起買票做公益，此外，工作團隊也將扣除成本的一萬元盈餘全數捐給台東縣南迴健康促進關懷服務協會。

記者也向廖彥智問到關於募款方面的想法，他說起初因為成本高，團隊對於盈餘並不十分有把握，不過同學們的陸續支持，也讓活動熱絡了起來。另外記者問到會不會有下次的活動，他也表示自己的團隊不是營利性質也非公開社團，但是大家也是贊成愛心活動的。

希望聯大日後也有許多這類的活動，讓師生們一起用自己的力量做公益，不僅是看見名人而已，更多的是大家散播愛的這份心。

校園選課系統達人 聯大資管系讓全校受益



【記者陳宇涵報導】國立聯合大學除了學校官方的選課系統外，資訊管理系的潘峰得同學運用所長自行寫程式、製作系統、架設網站與畫面設計，讓全校學生讚嘆不已，也提供大家一個方便執行的排課系統。最新版系統成立短短一年已累積五萬點擊，並有四百人正式註冊。

潘峰得在他大二時開始籌備選課系統的製作，他表示當初只是很單純的覺得學校選課系統可以設計得更好，為了讓自己便利選課，才會去嘗試，本身又是一個喜歡動手去做的人，有任何想法若是沒成品，不管怎麼想像都只能稱作夢，在他的世界裡，會用實際行動去證明任何問題。自身實驗這個成品後，他提供給身邊的好友測試，發現大家一致好評，朋友也鼓勵他把這個系統網址傳至校園社團，讓更多人受惠。

這個系統公佈於聯大社團後，一會兒就有三千多的瀏覽，伺服器瞬間壞掉，為了流量問題，潘峰得找上聯大資訊工程系同學修復，自掏腰包買了一些簡易設備，重新復原程式。一個工程師寫出的東西有人用時，就會讓他產生成就感，成為潘峰得前進的動力，每隔兩個月系統總要更換伺服器，他出錢出力造福全校。選課系統的推出也讓他收到很多正反面的評價，面對缺點他更努力去解決，不僅將系統打掉重練，設計得更美觀，也與學校資訊處接洽，但礙於資料的保護，學校部分無法提供他課程資訊，他便四處蒐集資料，為課程索引建立得更詳細。

▶ 潘峰得與志同道合夥伴光榮合影 圖片提供：潘峰得

身為一個大學生有很多時間可以自行安排利用，潘峰得捨去玩樂時光，專心於系統的貢獻，他一點都不覺得自己是做白工又虧本，反而認為得到很多收穫，他表示自己在技術方面，因為不斷碰到問題，多學到了三種程式。從大二一直以來的選課表單經營，促使他大四於傳訊光科技公司實習得游刃有餘。

在他即將畢業之際，他把系統改版得更簡易執行，並全數交由聯大學生會負責，無條件地教學管理技巧。選課系統將會一屆傳一屆，傳奇永留聯大人心。



挑戰！



夢想不會停止 聯大棒球隊創隊史紀錄

【記者林鍇宏報導】全國大專盃一直是各大專院校夢寐以求的大舞台，各校無不希望可以竭盡所能地拿到最後的冠軍寶座，聯合大學棒球隊也是一樣，在經過長達四個月的複賽與晉級賽，晉級十六強的對手為東華大學。聯合第一局就狂抽猛送打了十個人次拿下五分，奠定比賽勝利的基礎，在第五局提早結束以 11:4 拿下該場勝利，隊史第一次闖進全國十六強。

第一屆隊長兼教練張少華表示，聯大棒球隊是在民國九十三年成立，當初成立棒球隊的原因，是因為兩個陶材系（現材料系）的少年在沙坑旁互相丟球，久而久之吸引了更多人，於是球隊便成立了；現任隊長郭柏亨指出，每周的練習四天，平日練習進攻；假日練習防守，其中不乏要六點開始晨練，但隊員不喊苦，日復一日，年復一年，因為他們想挑戰，挑戰全國大專盃的冠軍，然後凱旋歸校。

右外野手丁偉軒表示，「棒球就是挑戰化不可能為可能的運動。」一壘手王堯說，「贏得勝利的時候不該忘記原來的自己。」投手林藝紘認為，「棒球就是和日常生活吃飯一樣，是很稀鬆平常的事。」就一直秉持著這種態度，經過彰師大 (16:8)、建國科大 (8:10)、中國醫大 (10:0)、德明科大 (11:4)、東華大學 (11:4) 的洗禮，與大華科大爭取晉級八強的資格。雖然最後不幸以 2:9 落敗，但球隊整體士氣依然堅強。

中外野手黃順穎表示，其實在中區預賽開打前，他個人對整體的實力是有所疑慮的。由於球隊大部分的主力球員都是大一大二，不管是比賽經驗甚至是技巧上都略遜中區某些學校一籌，不過在比賽當下學弟們的表現的確讓他驚豔，自己在預賽時的表現也證明了學長的價值。副隊長李冠霆也說：「成績實在比預期的好很多，原以為預賽就會被刷掉，但我們不能就此滿足，我們要挑戰更好的紀錄。」

就像棒球隊的口號：「我們凝聚了上下一條心，無所畏懼；我們堅定意志、挑戰自我極限，以後我們的口號就是：挑戰！」



上圖為努力晨練的球員以及球員們因勝利而怒吼。

圖片提供：棒球隊